

人海搜奇●世界之最

洪樹森

史國國王三項紀錄

根據聯合國的統計全世界的人口已達四十五億人，在這麼多人中要創造世界紀錄實在不簡單，但人類有隱惡揚善的習性，尤其近年來大眾傳播的媒介發達，人類的秘密逐漸公開，在已知的新聞中創世界紀錄的人，他們的狀況已較接近事實。

一九八一年的九月四日日本產經新聞報導非洲南部一個小山國史瓦濟蘭國王蘇普沙二世的消息，八十二歲的蘇普沙是目前在位最年老的國王，他到一九八一年九月四日已在位達六十年，比日本天皇裕仁還要長，也是世界現役君主最老的紀錄保持人，這是一八九七年英國維多利亞女王以來的紀錄。自誇為非洲的瑞士的史瓦濟蘭於一九六八年脫離英國獨立，成為英國聯邦之一員，面積只有一萬七千平方公里，人口六十萬的農業國家，首都巴巴尼人口三萬人，九月四日全國人民以及各國貴賓包括英國女王代表瑪格麗特公主、塔珊尼亞總統尼瑞、莫三鼻給總統馬歇爾等二十幾國的元首都趕去參加。一九二一年以廿一歲即位的國王常常手持槍與盾，上半身穿戰士指揮官的衣裳公開露面，並且得到具有保持民族傳統及近代化指導者的美譽，除了長壽之外，子女

達數百人之多，也是世界紀錄，其中公開承認的公主有八十餘人，公開承認的王子也有數十人，首相及大臣數人都是他的兒子。

亞克克結婚百餘次

南非洲的肯亞六十歲的亞克克可能是當今老婆最多的紀錄保持人，亞克克一共結婚一百二十五次，由二十歲到現在每年結婚幾達三次，其中已有八十五人已離婚，現在只剩下四十個太太，他認為不認真工作，不忠貞的女人是不可行的，因此在他監督下這些太太為他生了三百六十二個子女，他的子女已有許多獨立，小孩都由他命名，現在小學的有八十餘人，初中、高中十四人，以前自己開一所小學聘一教師教學，現已由政府接管。

南非的肯亞土地廣大，缺少人耕種，討老婆生兒女的目的就是要幫忙耕種，打老婆是男人對女人愛的表示，這是肯亞光榮的傳統。肯亞的內政部長歐洛伊也有十八個太太，三十個兒女，觀光部長歐克茲有四個太太，最規矩的法務部長跟一英籍女人結婚，只有一個老婆，他常在擁有多妻的內閣中被一夫多妻的勢力所壓倒，去年議會提出結婚法案，但大臣議員討論結果怕一夫一妻會破壞非洲社會，因此以絕大多數被否決。

生子女最多的女人

一個女人親生子女達五十一人後表示還要生育，這是生育子女最多的女人，她是智利的麗歐特娜·阿爾比娜女士。今年五十五歲的麗歐特娜嫁給六十五歲的海拉爾特生下了三十六個男孩子，十五個女兒。麗歐特娜在一九四三年，十四歲時嫁給海拉爾特，第一胎就生下三個男孩，到今年已生下了五十一個子女，其中三胞胎四組，雙胞胎七組，其餘為單胞。這些子女中有九個生病而死，現在還有四十二個人。她的子女中由三個當海軍在海外的男孩為首，有的當醫生，有的當律師，也有今年出生的嬰兒。麗歐特娜現在跟二十二個子女一齊生活，經營農場。住南美洲智利首都聖地牙哥的麗歐特娜，身高一米六十三，體重七十公斤，她和丈夫及第三十五個男孩今年五月到日本去上電視，她看到日本物價大貴，在日本買一個蘋果的錢在智利可以買一打，她對日本人一對夫妻只生一、二子女表示吃驚。麗歐特娜是天主教徒，任其生育，現在已有十六個孫子。她們一家有二十個子女在美國、奧太利亞謀生，家裏的規則是高中畢業後就要獨立謀生，她說：她為了生孩子，常常主動要求和先生作愛，夫妻雙方同時達到高潮，就會受孕，而且會生三胞胎

或雙胞胎。她每天早晨四點就要在水果店工作，早餐只吃牛乳及麵包，一直工作到八點多，她的子女每天早晨六點起床，四、五個人住一房，每人都分配工作，然後上學。她的丈夫海拉爾特數年前還在市政府工作，退休後靠退休金生活，因此她每天要工作至晚上深夜。根據世界年鑑，生子女的世界紀錄是十八世紀莫斯科巴利西亞，生了六十七人，但麗歐特娜是現存世界紀錄的保持人，因為她表示還要生育子女。

長壽紀錄的人與地

人類壽命的極限向來是很多人所關心的事，筆者去年曾發表乙篇「老人國訪問長生不老人」結果收到幾百封詢問的信，但老實說人類自有文字記載以來只有幾千年的歷史，以前活了幾百歲的人只能當傳說中的神話來看，況且古代沒有戶籍記錄，大眾傳播不發達，就是有了這種人也沒沒聞，不能當正式的記錄。廿世紀有報紙以來曾有活了二百五十歲、一百七十歲、一百六十歲的記錄，但都已去世。今年九月敬老節，日本厚生省統計全國有一、〇七二人活一百年以上，平均壽命男七十三。三二歲，女七十八。八三歲，僅次於冰島，為世界第二名，並稱讚鹿兒島的泉重千代為世界第一長壽，泉重千代是一百十七歲，實際上不是世界最長壽的人，只以今年報紙所報導美國有一百二十五歲的老翁，厄克瓦多爾有一百四十歲的人達四人之多，但當今世界長壽紀錄的保持人是巴基斯坦芬沙的基蘭寧，他今年已一百五十八歲，一生結婚五次，長子九十八歲，

幼子才十五歲，並且有正式的戶籍紀錄。根據資料顯示，蘇俄的高加索、巴基斯坦的芬沙、中國的四川、臺灣、日本的鹿兒島及琉球、厄克瓦多爾的比爾加盤、美國的亞利索那、北歐的瑞典七個地方可能是世界上的世外桃源鄉，他們的共同處是，一、豐富、自然、安定的社會環境，二、早起早睡，三、經常活動身體，四、吃自然植物，五、信仰心及心情和平，六、氣候溫和濕度低，但體質可能也有關係，琉球就有五個姊弟歲數合計達四二七歲的現存人。

二百公斤的女巨人

美國的文倫小姐身高二米三十二，體重二百公斤，靴子的尺寸要三十六公分，是創世界紀錄的女巨人，日本富士電視公司為了要讓文倫小姐特別請紐約特派員邀請她到日本，但她不能坐日本小型的車子，富士電視公司特別改裝高二米七五，重四噸的專用車，但又怕她發生交通事故或生病，花了一億日幣替她辦保險，總算讓她上電視，但文倫小姐要上日本料理店開了大門還嫌太低，很多男人還要抬頭望女巨人，進了餐廳坐椅又太小，只好彎着吃東西。

雲南小姐世界最高

十六歲的曾金蓮是世界上身高最高的女人，她是中國雲南省人，科學專門雜誌報導稱曾金蓮小姐在四歲時已跟小學五、六年級的小孩一般高，到了小學及中學身高長得特別快，一九七八年初中畢業時身高已是二米二十七，體重一百三十

五公斤。九歲時由廣州選為籃球選手。她因有腦下垂體賀爾蒙異常的巨人病，食衣住都發生困難，一頓飯要吃一公斤的米，一套上下衣服要用近十米的布料，睡覺要用二米五十以上特別床，她患有糖尿病，在家休養，目前她的身高是二米四十，體重一百四十七公斤，手指達十四公分。她跟一米六十二的朋友站在一齊像大人跟小孩一樣。

長髮小姐世界紀錄

一九八一年版的世界紀錄集（講談社日語版）收集了五千個世界紀錄保持人，其中日本人有二十五人，當然美國是第一名，英國是第二名，日本是第十名。東京都柏江市的一公司職員山崎弘子（三十五歲）是世界上頭髮最長的人，她自小學就不願剪頭髮，到現在頭髮已有二米三十二公分，兩手拿開也會碰到地上。她每週洗頭髮一次，每星期日自早晨八點開始洗澡及頭髮，一次要用半瓶洗髮精，燙乾頭髮都要在十二點以後，為了怕亂，她把頭髮捆成十層到二十層。自電視及女性週刊報導長髮世界紀錄以來，很多男人相繼送來很多洗髮精，她說就算男朋友命令，我也不剪頭髮。日本另一世界紀錄是收集火柴盒達一百二十七個國家，五十五萬種類的吉澤貞一（七十六歲），他的火柴盒佔領了數房間，外國通訊社報導後由國外前來參觀的人絡繹不絕，一個月要花費一萬日幣的郵費與國外交換情報。

減肥金牌得主羅伯

美聯社報導英國的卡車司機羅伯莫亞(四十六歲)，最近因為減肥量打破世界紀錄得到減肥金牌獎，他和世運金牌得主特普森兩人合穿一件以前穿的西裝也穿得上。莫亞以前的體重是一百八十公斤，受獎時已減了七十八。三公斤，而只剩一〇一。七公斤，後來再減至以前體重的一半，只剩下八六。四公斤，減量相當驚人，可惜的是沒有公佈減肥的秘訣。

女子田徑游泳明星

在體育競賽中世界紀錄不斷地創新，尤其近代參加國際競賽的機會增加，前年美國的亞西福特小姐在女子二百公尺徑賽中創造了廿一秒八三三的世界紀錄，去年蘇俄的康杜拉特娃在一百米徑賽中創造了十秒八七的非正式世界紀錄，東德的克茲霍小姐也創造了二百公尺徑賽廿一秒七一的非正式世界紀錄，當然體育競賽人種的體能、生理狀態和風速都有關係。日本的松本教授說在東京的國際馬拉松中他實施身體檢查，結果發現生理上強忍的人較能持久，疲勞以乳酸愈少愈好，白血球也比普通人多三倍，運動中的高熱大概要一星期才能恢復安靜。體重輕的也比較少負擔。另外一千五百公尺蘇俄的卡珊基娜目前的世界紀錄是三分五六秒，馬拉松挪威的懷茲小姐創二小時二十七分三十三秒的世界紀錄。這些女子世界紀錄大致跟男子亞洲紀錄差不多。

游泳方面東德的克拉絲一百米創五十五秒四一的紀錄，十五歲的澳大利亞選手維茲岡小姐在四百公尺及八百公尺分別以四分六秒廿八及八分

廿四秒六二創世界紀錄，美國的賴罕小姐在一千五百公尺創造十六分四秒四九的世界紀錄。

誰人跑得快跳得遠

一九六九年，筆者赴墨西哥參觀世運會，在一千六百公尺接力賽中發現一至四名全是黑人，並且與世界上跑得最快的人海斯攝影留念，海斯是繼歐文斯以來跑得最快的人，他一百米創九秒八的世界紀錄迄今無人打破，可惜已退休。目前世界上跑得最快的人是美國的卡爾·路易斯，他保持了一百米及跳遠的世界紀錄，他一百米跑九秒九九，跳遠八米七三。他是美國休士頓大學的學生，是黑人，今年才二十歲，身高一米八十八，體重八十公斤。此外一百公尺障礙賽尼邁亞創十二秒九三，四百公尺障礙賽紀錄保持人羅西都是黑人。白人中以英國的可兒八百公尺一分四一秒七二，一千公尺二分十二秒八，一哩三分四八秒五三創造三項世界紀錄，但歐伯特也在八百公尺稱雄。他的一千五百公尺創造三分三十一秒的世界紀錄。

發明最多的愛迪生

一八四七年出生的愛迪生是自有人類以來對世界貢獻最大的人，愛迪生一生發明電燈、電信機、電話機、收音機、無線電信、放映機、電氣鐵路、電池等，光已經標準局認定的就有一千九十三件之多。他在三十二歲的一八七九年十月廿一日發明電燈，到了五十歲體重八十三公斤，身高一公尺七十五，一天抽十至廿枝香煙，他說發

明要靠一份靈感及九十九分汗勞。

世界上最長的小說

漢城的朝鮮日報報導一本叫「明珠寶月聘」的古典小說，可能是世界上最長的一本小說，這本小說的作者不明，但約在一百五十年前的李王朝時代，以貴族及平民為主角描述當時的風俗，目前藏於漢城市內故宮昌慶苑的藏書閣，根據漢城大學教授鄭炳昱的研究，這本小說以二百字原稿寫了三萬張，比中國的三國誌多三倍，只是要讀第一部一百卷就要花一年的時間。小說的內容以中國古代風俗習慣及結婚為主題。

珍納創造醫痘紀錄

自公元前二千年前在古印度、中國、東非、南美、歐洲及世界各地奪走了人類一百億人命的痘瘡，由於英國醫生珍納發現種痘法以來，經一百八十三年長時間醫藥後，至一九七七年十月廿六日宣佈絕跡。這恐怕是人類有史以來所創造的醫學紀錄。聯合國衛生組織推定痘瘡病人曾達一百億人以上，聯合國衛生組織一九六七年接到報告共有病人十三萬一萬人，但到當地實地調查結果，至少有一千萬人，其中二百五十萬人已死亡。聯合國在十二年用去三億美元，製造五億人用的種痘疫苗全面防治；在亞洲、歐洲、非洲及美洲等七十九國調查實施治療，最後事務局長馬勒向聯合國秘書長華德翰報告宣佈痘瘡絕跡。世界上的人類一年將可節省十億美元的接種經費，這是總部設在日內瓦的衛生組織宣佈的喜訊。